

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumnak
Bérmentesítve.

Előfizetés:
Melyben: Vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K
Egy hónap 1200 vasár- és ünnepnap 2000

Felirát: szerkesztő és lapigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Megbukott a francia kormány.

Párizs második kormányát vasárnap délután a Kamara ülésén leszavazták. A kormánybukást a politikusok már előre megjósolták, mert a támogató pártokra nem lehetett mindenben számítani, azonban ilyen rövid életre senki sem gondolt.

Párizs második kormánya ugyanazért bukott meg, mint az első és amiért még sok francia kormány hagyja el a bársonyszéket. — Beteg a frank és győzelemi nem tudják. A kormány a szanálásí törvényben a kincstári utavánok bevételeinek időpontját el akarta halasztani és ezért leszavazták. A kormány a szavazás után elhagyta azonnal a Kamarát és az elnök bejelentette a köztársasági elnöknek a kormány lemondását. A kormány lemondása a frank árfolyamára minden kedvező hatással.

A Párisból érkezett jelentések szerint a válságot koncentrációs kormány alakítással akarják megoldani. Ha ez a terv nem sikerül, valószínűleg új választásokkal kísérleteznek, hogy a törvényhozás alkotóképességét helyreállítsák.

A győztes franciákat, úgy látszik, nem kerüli el a vérség. A büszke frank ma azon a sorsoson csúszkál, amely sorsba a francia jövőtől politika a német, az osztrák, a magyar pénzt tisztította és amely sors kegyetlen nyomorba taszította a lezavartakat.

Az értéktelen márka és korona példája kísért most Párisban. Kísért pedig joggal, mert Franciaországnak óriási adósságai vannak Amerikában, Angliában — a megszállások, a marokkói, szíriai háborúk pedig számolatlanul nyelik a milliókat.

De beteg a frank azért is, mert a szanálást nem a köz, de a politikai pártok a kortesérdeknek megfelelően próbálják rendezni. A frank betegsége, a jelek szerint, hosszú ideig tart és a franciák is megtanulják a maguk zselén, hogy a győzelem még nem minden.

Miniszterek uja Genfben.

Budapest, nov. 25. Mint ismeretes Bethlen István gróf, Bud János és Kléberberg Kunó a jövő héten utaznak Genfben. A pénteki minisztertanács megelőzően foglalkozni fog azokkal a tárgyakkal, amelyek a genfi tanácskozások anyagát képezik. A népszövetségnek bemutatják az 1926-1927 évi költségvetést is, ami semmi felesleggel nem tartalmaz, de a jövő évi költségvetésnek az előirányzott kiadásokat.

Shyczy főkapitány a rendőrségi B. és C. lista ügyében Budapestre utazott.

Nagy felesleg a fogalmazói és felügyelői karban. — Sokan kerülnek rendelkezési állományba.

A tisztviselői státuszrendezés végrehajtás már kezdetét vette az egész országban. Az egyes közhivatalok vezetői most állítják össze azoknak a névsorát, akiket rendelkezési állományba helyeznek. A budapesti rendőrfőkapitányság tegnap tette közzé az állást, amely szerint a budapesti főkapitányságon 11 rendőrtisztviselőt, 3 rendőrfelügyelőt és 15 detektívet helyeztek rendelkezési állományba.

A debreceni kerületi rendőrkapitányságon is feszült érdeklődéssel várja a tisztviselői kar annak nyilvánosságra hozatalát, hogy a debreceni rendőrkörletben kiket helyeznek rendelkezési állományba.

A Debreceni Újság munkatársa a legilletékesebb helyre fordult felvilágosításért, ahol kijelentették, hogy a debreceni rendőrkörletben e hét végére várható a rendelkezési állományba helyezettek névsorának nyilvánosságra hozatala.

Dr. Ghyczy Tihamér kerületi főkapitány a tegnapi nap folyamán ebben az ügyben Budapestre utazott és most a belügyminisztertanácsban folytatott tárgyalásokat az illetékes ügyosztálynál a rendelkezési állományba helyezendő tisztviselők kiválasztásügyében.

Közölte informátorunk azt is, hogy a debreceni rendőrkörletben a helyzet a tisztviselőkre nézve

elég kedvezőtlen, mert itt úgy a fogalmazói, mint a felügyelői karban aránylag nagy felesleg mutatkozik. A kerületből tehát tekintélyes számú tisztviselő fog rendelkezési állományba kerülni, bár nincsen kizárva, hogy esetleges áthelyezésekkel — minthogy a többi kerületben több megüresedett állás van — csökkeni fog a rendelkezési állományba kerülők száma.

A rendelkezési állományba került tisztviselők helyzetét nem a legkedvezőbb, mert a vonatkozó rendelet értelmében jelentéki fizetésüket egy évig folyósítják, egy év múlva pedig vagy nyugdíjazják őket vagy végkielégítéssel elbocsátják. A nyugdíjazás esetén pedig a nyugdíjból 20 százalékot levonnak, mivel teljes nyugdíjat csak a 60 éven felül nyugdíjba helyezettnek kapnak. Természetesen a rendelkezési állományba jutottak esetleges megüresedett állásoknál a pályázók közül előnyben részesülnek és elsősorban őket nevezik ki az ilyen állásokra.

Pontos névsort az elbocsátottakról illetve rendelkezési állományba (C lista) helyezettekről csak Ghyczy Tihamér rendőrkapitány hazaérkezése után közölhetünk, aki valószínűleg pénteken tér vissza a fővárosból.

NEMZETGYÜLÉS.

Bethlen miniszterelnök: „A királykérdésben a nemzet törvényes képviselője döntsön.”

Hegymegi Kiss Pál interpellációja a Habsburg propagandáról. — A miniszterelnök kijelentette, hogy most még a döntés nem időszerű. — Albrecht és Ottó viszonya családi ügy.

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Szécsényi Béla elnök. A költségvetés részletes vitája során, az ötödik emelnél, amely a nyugdíjazásokról szól, Peyer Károly határozati javaslatot terjeszt elő, hogy a nyugdíj kérdését vegyék revízió alá és

csak azok nyugdíj jogosultsága ismertessék el akik munka és keresésképtelenek.

azoktól pedig, akik nyugdíjra amsenek rászorultak, a nyugdíj vonassék el. Bud János pénzügyminiszter rámu-

tat azokra a nagy terhekre, amelyek a nyugdíjak folyósítása végén az államra hárulnak. Tervezésnek vannak folyamatban az utódállamokkal, hogy azok a békeszerződés értelmében a rájuk eső terheket vállalják el. Sajnos, ezek a tárgyalások mindzideig nem jártak eredményre. Peyer javaslatát nem fogadják el, mert ezzel a kérdést nem oldjuk meg és komoly megtakarításokat sem érthetünk el.

Az elnök bejenti, hogy a részletes vita során határozati javaslatokat nem lehet benyújtani s ezért Peyer

javaslatát nem is bocsátja szavazásra. Hegymegi Kiss Pál a felsőház részére előirányzott költségeknél a törlesztést kívánja. A felsőházi javaslatot a nemzetgyűlés nem tárgyalta le és így előreláthatólag ebben a költségvetési évben nem is ül össze a felsőház. Felesleges tehát az erre a célra előirányzott összegeket ebbe a költségvetésbe felvenni.

Bethlen miniszterelnök: A költségvetés letárgyalása után az első nagyobb javaslat a főrendiházi javaslat lesz. Nincsen kizárva az sem, hogy a felsőház még a folyó költségvetési évben ülésezni fog. Az előkészítő kiadásokat már most meg kell tenni. Az előirányzott összegben a dologi kiadások is belefoglaltatnak. — Kéri Hegymegi Kiss indítványának elvetését.

A nemzetgyűlés ilyen értelemben dönt.

A vitézi szék céljaira előirányzott tételnél Várnay Dániel a tételek törlesztését javasolja, mert a vitézi szék fenntartása nem lehet állami feladat. Szünet után Kéthly Anna szól fel. A népoktatás újraszervezését és a tanügyi kérdés revízióját sürgeti. A javaslatot nem fogadja el.

Klébelsberg Kunó gróf kultuszminiszter szól fel ezután:

A népoktatás további fejlesztése terén áttakar térni a 8 osztályos népiskolákra. Egyelőre csupán ott, ahol községek maguk is ionak látják.

A tanárképzés reformjával kapcsolatban megjegyzi, hogy az ösztöndíjak kérdését igen nagy jelentőségűnek tartja. Erre a célra alapította a kormány a nemzeti köznevelődési alapítványt, amely a Károlyi Mihálytől elkobzott vagyonnak a nemzetre eső részét használta fel ösztöndíjak létesítésére.

A magyar középosztály nem érdemli meg, hogy bárkivel szemben is háttérbe kerüljön, mert míg a tisztviselőrétegek külföldi államokban minduntalan sztrájkolnak, addig nálunk sokkal súlyosabb viszonyok között élő magyar tisztviselők a legnagyobb önfeláldozással és példás kitartással teljesíti kötelességét. (Nagy helyeslés a jobboldalon és a jobbközépen, zaj és ellentmondás a baloldalon és a szociáldemokratáknál.)

Az elnök csak nehezen tudta helyreállítani a rendet.

Klébelsberg: A tanítószék tudatában van az ország súlyos pénzügyi helyzetének és ezért nehéz körülmények között is önfeláldozóan és megértéssel teljesíti kötelességét.

Nagy súlyt kíván fektetni különösen a tehetséges gyermekek iskolázására. Az bizonyos, hogy nehéz eldönteni, hogy melyik a tehetséges gyermek. A modern pedagógia nem a gyermekek fejlettségéből fogja megmagyarázni a különös tehetséget.

Lendvai: Akkor a szélsőbaloldalon bajok lennének. (Derűtség.)

Fábián-Béla: Az elnök ur nem hallja az ilyen közbeszólásokat.

Lendvai: Nincsen olyan jószívű mint ön.

Fábián erre a közbeszólásra felugrik helyéről és Lendvai felé tart és azt kiáltja: Gyáva volt a hábruban gyáva most is.

Klébelsberg gróf ezután az egyetemek kérdésével foglalkozik, majd hangoztatja annak szükségességét, hogy a tehetséges diákokat külföldre kell küldeni, amivel a kormány állandó segítségét nyújt.

Elnök ezután napirendi javaslatot tesz, melyszerint a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz és folytatják a költségvetés tárgyalását.

Ezután az interpellációkra térnek át. Meskó Zoltán a kultuszminiszterhez interpellál a tanítási idő kezdetének reggel 8 óra helyett reggel 9 órában való megállapítása végett.

A kultuszminiszter válaszában kijelenti, hogy ebben a kérdésben a szülőket fogja megszavaztatni.

A Ház a választ tudomásul veszi.

Ezután Cserti József zajos közbeszólásoktól kísérve előterjeszti interpellációját, amelyben azt kérdi a kormánytól, hogy van-e tudomása arról, hogy nyílt propaganda folyik az országban a Habsburg család trónralépése érdekében. Hajlandó-e intézkedni oly irányban, hogy ezek az időszerűtlen akciók megszűnjenek.

Bethlen miniszterelnök közölte a nemzetgyűléssel, hogy a választ tekintettel arra, hogy ilyen irányban még egy interpellációt jegyeztek be, együttesen fogja megadni.

Hegymegi Kiss Pál szóváltotta, hogy Albrecht királyi herceget a napokban a Társadalmi Egyesületek Országos Szövetsége kormányzó elnökének választotta. Nyilatkozzék a kormány, elérkezett-e az ideje az államfői hatalom végleges rendezésének és hogy nem valónak tartia-e, hogy Albrecht királyi herceget Ottóval szemben is megkülönböztetett ünneplésben részesítik.

Bethlen miniszterelnök válaszában rámutatott arra, hogy a királykérdés ügyét az 1921 évi 47. t.c. rendezte. A kormány ma is ezen az alapon áll s ettől nem tér el.

A királykérdés személni részének elintézése nem lehet aktuális dolog, amíg a nemzet minden külső befolyástól mentesen nem dönt el ebben a kérdésben.

Nemesek megülendő, de veszélyes volna a nemzetre, ha nem kijárólag saját akarata érvényesülne. A nemzet érdeke azt kívánja, hogy amikor a döntés ideje eljön,

a nemzet törvényes képviselése a döntés, még pedig lehetőleg egyhangúsággal.

A kormány eddig nem tett előkészítő lépéseket és ma sincs abban a helyzetben, hogy ilyeneket tegyen. Ha abban a helyzetben lesz, akkor ezt a nemzetgyűlés tudtával fogja megtenni, mert a törvényhozás tudta és beleegyezése nélkül ez a

kérdés nem rendezhető. A kormánynak kötelessége vigyázni arra, hogy idő előtt bevezetett tények elé a nemzet ne legyen állítható. A kormánynak kötelessége minden minden olyan propagandát lehetlenné tenni, amely olyan mérvű vagy végzetű volna, hogy lehetővé tenné azt, hogy a nemzetet és a nemzetgyűlést bevezetett tények elé állítsa. Az evangélikus püspök részéről történt evangéliumi idézetet félreértettek és a püspök volt az első, aki ezt meg is cáfolta.

Rupert Rezső: Arról nyilatkozzék, hogy Albrecht hű-e Ottóhoz, vagy nem.

Bethlen: Az én kötelességemet összetéveszti Ön, Albrecht királyi herceg kötelességével.

Hogy mi az ő felfogása családi ügyekben, ahhoz nekem semmi közöm.

Több eset volt, amidőn miniszterek fűhercegekkel együtt ünnepségeken részt vettek. Nem szabad tulzott jelentőséget tulajdonítani az eseményeknek. Mindenki térjen napirendre a dolog felett. Az izgalmat ebben a kérdésben inkább a pártok rivalitása és a sajtó szenzáció hajlásza okozta. Ebben a kérdésben

a döntő szó két tényezőjét: *Az egyik a kormány, a másik a törvényhozás és ezt garancia minnkéig, amíg ő helyin marad.*

Helyeslés és taps a jobboldalon és a középben, zaj az elszéken.

Cserti József ezután megeremliti, hogy a budaörsi napok előtt néhány nappal felhívta a kormány felvételét arra, hogy valami készül. A kormány nem hallgatott erre és néhány nap múlva bekövetkezett Budaörs. Tart attól, hogy a mostani interpellációja hasonló megérzésből származik.

A miniszterelnök válaszáat az interpelláló képviselők nem veszik tudomásul.

Az elnök szavazásra teszi fel a kérdést, mire a kormánypárt, a keresztény gazdasági párt, a faji pártok, a keresztény szocialisták, valamint a pártonkívüli képviselők nagyrésze feláll és elfogadja a választ, amire a szociáldemokraták és a demokratablokk polgári pártjai élve maradnak. A szociáldemokratapárt néhány képviselője az ülés végzetével a köztársaságot elhagyta.

Az ülés 3 órakor ért véget.

A baromvásártéri cédulaházat átalakítják iskolának.

A vásárpénztár felszabadítja a nyulasi vásártér.

Többször hírt adtunk már róla, hogy Debrecen város a külsőségen új elemi iskolákat fog felállítani. A tanács kiküldöttjei tegnap délután alapították meg a köntösgáton építendő új iskola helyét s elhelyezést kerestek a nyulason felállítandó iskolának is.

A kiküldött bizottság kijelölte a köntösgáti új iskola telekjét, egyúttal úgy állapodott meg, hogy a nyulasi iskola számára a baromvásártér közepén álló u. n. cédula házat hozza

javaslátba. Nem messze van ugyanis az idő, hogy a ló s szarvasmarhavasárt is bekapcsolják a vásárpénztárba s a vásártér is oda a közvágóhidhez helyezik. Ez esetben felszabadul a mai nyulasi baromvásártér s vele együtt a vásártér közepén álló tornyos, meglehetősen csinos cédulaház épület is, amely így önmagától kínálkozik iskolának.

Fuldokló zokogással hallgatta Lédererné a kötélről megszabadító ítéletet.

Életfogytiglani fegyházra szállították a tábla az ítéletet.

Budapest, nov. 25. Lédererné ügyének tárgyalására ma a kora reggeli órákban erős rendőri készültség szállt ta meg a táblát. Szükség volt ugyanis erre a rendőri készültségre, mert már 8 óra előtt gyülekezni kezdtek az emberek, hogy a 12 órai ítélelhirdetésre helyet biztosítsanak maguknak.

Délben pontban 12 órakor hirdette ki Kállay táblai tanácselnök Lédererné bünygyében az ítéletet, amely szerint a kir. ítéletábla az első fokú bíróságnak a bűnösség minősítésére vonatkozó rendelkezését megváltoztatja és Léderernét bűnszegdi minőségben mondja ki gyilkosságban bűnösnek s vagyoni tekintetben pedig a lopás vétségében és ezek alapján öt életfogytiglani fegyházra és 10 évi halálvesztésre ítéli.

A Léderer Sándorra vonatkozó részt a tábla helybehagyja.

A tábla úgy találta, hogy a törvény szerinti ténymegállapítást, mely szerint Lédererné volt férje felbujtója nem teheti magáévá. Lédererné felbujtói minőségére csak a tanuvallozások képeznek bizonyító anyagot. Súlyosító körülmény a bűncselekmények halmazata és az általános indok. Nem állapította meg a tábla a rab- és bűncselekményét, mert Kodolka önként adta a pénzt Léderernének, de a család tényálladéka fenáll.

Vargha József főügyész az ítéletnek Léderer Sándorra vonatkozó felmentés részében megnyugszik, ellenben Lédererné tartóere semmisségi panaszt jelent be a bűncselekmény minősítése miatt, azért, mert a felbujtás helyett bűnszegdi bűnszegdségét rab-

lást helyét pedig csalást és lopást a lapított meg a tábla

Ezután az elnök a jelenlévő tolmácsal elmondatta Léderernének az ítélet rendelkező részének tartalmát.

Elnök: A védője felelt az ítélet ellen. Van-e magának is valami megjegyezni valója?

Lédererné pár pillanattig áll, nem tud szólni, majd a sirástól még hallható hangon nagy nehezen kimondja, köszönöm, hogy a tábla levette rólam az első bíróság ítéletének terhelét.

Elnök: Csatlakozik a védője feleléséhez?

Csatlakozom suttogja a vádlott, majd lehelt a székbe és fuldokló zokogásban tör ki.

Az elnök ezután beröszkíti a tárgyalást.

A Népszövetség bűnösnek találta Görögországot.

Budapest, nov. 25. A népszövetség elnöksége tegnap táviratilag közölte a görög kormányval, hogy a népszövetség által kiküldött Liztosság bűnösnek találta Görögországot a Bolgár görög határincidens felidézésében. A bizottság javasolta a népszövetségnek, hogy kötelezze Görögországot arra, hogy az összefüzesek során elcsúszt katonai és polgári személyek hozzátartozóinak 85 ezer a bolgár katonai szállásoknál felmerült költségek megtérítésül pedig 57 ezer angolfontot fizessen.

A női felső kereskedelmi iskola Széchenyi ünnepélye

Gyönyörűen sikerült Széchenyi-ünnepet rendezett kedden délután a Női Felső Kereskedelmi Iskola az intézet tornatermében.

Az ünnepélyen megjelentek: Ferjentsik Ottóné, Sesztina Jenőné, dr. Galánffy Jánosné, Benyáts Emíliáné, a fenntartó Kereskedő Társulat elnöksége, valamint nagyszámu előkelő közönség.

A Hymnust 36 tagból álló, az iskola növendékeiből összeállított zenekar adta elő, a Női Felső Kereskedelmi Iskola énekkarával együtt. Kedvesen mondotta el Marcony Tibor „Magyar imádságát” Somogy Etaika IV. osztályos tanuló. „A virágzó almafa” című dalt igen szépen énekelték: Dolvay Erzsébet, Juhász Erzsébet, Németh Ilona, Moesáry Anna, Polster Márta és Pusztas Margit.

Az ünnepi beszédet Huber Ferenc oktató tartotta, ki Széchenyi nagyságát és munkásságát megragító mélységgel s példájának követését izó lekésedéssel tárta a hallgatóság elé.

Pelini, Romeo és Julia nyitányát zongorán nagy készséggel adták elő Bartlla Emma és Jakab Klára IV. osztályos növendékek. Sajó Sándor „Mozart ének 1919-ből” című költeményét gyönyörűen szavalta el Pusztas Margit III. osztályos tanuló.

A gyönyörűen sikerült ünnepély a vegyes zenekar szépen előadott indulójával záródott be.

Pallagi akadémia hallgatók!!
Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkoszorus mesternél, Osapó-uca 41.

Ezermillió tőnyeremény
nem mindenkinek jut, de főnyeremény számba menő jó és olcsó cipőt mindenki vehet a
LUXUS CIPŐÁRUHAZBAN
PIAC-UCCA 16. Alföldi Takarékpálota

Dobozok,
minden változatba készíthetők
DAVIDHAZY KALMAN könyvtárolás és dobozgyártás r.-i.-nál, DEBRECZEN. FŐVBSZKART-Ú. 5

Változás a Népszerű Főiskolai Zanfolyam programján.

Nov. hó 26-án, csütörtökön délután 5 órakor Wallisch Oszkár egy. lek. tor. képek az újabb olasz irodalom-lól, 6 órakor dr. Bessenyei Lajos főgimn. tanár: A görög irodalom pszichéje címen tart előadást.

F. hó 27-én, pénteken délután 6 órakor Haranghy Jenő Orsz. Képzőművészeti főiskolai tanár tartja meg Rembrandt grafikai művészete és hatása c. előadását.

Dr. R. Kiss István egy. tanár Türr István élete és emlékezete c. előadását december 13-án tartja meg. Ez utóbbi előadás pontos idejét később közli a rendezőség.

F. hó 28-án, szombaton délután 5 órakor Oró Gábor főreálisk. tanár folytatja „A művészi alkotás lélektana” c. előadását, utána 6 órakor dr. Medveczky Károly egyet. könyvtári igazgató folytatja és befejezi Arany és Madách c. előadását.

Az egyetemi kör sorozatos előadásokat rendez.

Az Egyetemi kör ideiglenes tisztifőara tervezte több tudományos előadás megtartását. Az előadások mind valamely aktuális kérdés fejtegetésével fognak foglalkozni, amelyek vagy a társadalom, — vagy pedig a tudományok jelenlegi problémáit veszik beható tárgyalás alá.

Előadók az egyetem végzett hallgatói sorából fognak kikérülni, — akik a maguk tudományos szakában teljes és otthonos jártassággal bírnak.

Az előadások teljesen a népszerű főiskolai zanfolyamok mintájára lesznek megrendezve. Az első előadást dr. Fuhrmann Béla törvénytudományi tanácsjegyző fogja tartani: A mai Magyarország társadalmi elemei címen, utána dr. Szabó István levéltáros: A mai irásunk kialakulása, dr. Beznák Adorján kértani intézeti tanársegéd: Tudományos jövő és dr. Szarukán István törvénytudományi tanácsjegyző: Kultúra és kriminálitás címen fognak előadásokat tartani.

Az érdekes előadásokra, amelyek mindig olyan témát ismertetnek, — melyek a legszorosabb vonatkozásban vannak a mai kor műveltségével — már előre is felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét.

Az előadások december 5-ike és 20-ja között lesznek megtartva.

Valódi angol női és férfi kabát- és ruhaszövetek, mindennemű bélés-árak, kötött kabátok, mellények és svetterek érkeztek

Petrik Károly és Társa
rőtös- és rövid-
áru üzletében
Szent Anna-u. 5.

Női-, férfi- és gyermekharisnyák, keztyűk, legolcsóbban beszerezhető.

Szolid, szabott árak!!!

Nagy versengés a református gondnoki állásáért.

Pénteken délután ejti meg a választást a presbyterium.

Báthori Kálmán halálával nemrégiben megüresedett a debreceni református egyház gazdasági gondnoki állása. A presbyterium meghirdette a pályázatot az állás betöltésére s máris a kérvények egész légiója fekszik az előkészítő bizottság előtt. A pályázók között jogvégzett emberek, diplomás gazdaszok, nyug. őrnagy és

alezredes is akad. A verseny erős korteskedést is váltott ki s így különösen a presbiterekre megkönyít, hogy az egyházi elnökség már 27-ére, péntekre kitzúta a választást.

A presbiteri gyűlés tárgysorozatán több kisebb jelentőségű ügy is szerepel.

Kósa hír Preineszberger vizsgálóbíró ellen irányuló gyilkos merényletről.

A vizsgálóbíró letartóztatta a miskolci Reggeli Hírek szerkesztőjét.

Dr. Preineszberger Jenő táblabíró a debreceni központi vizsgálóbírószág vezetője kedden délelőtt kiszállt Miskolcra, hogy az ottani Reggeli Hírlap ellen, a debreceni kir. ügyvétség által megindított sajtótörvényben a tanu kihallgatásokat megsejtse. A Reggeli Hírlap felelős szerkesztője Fazekas Sámuel a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vágalmazással van vádolva, amit a lapban megjelent ízeató tartalmu vezércikkkel követt el.

A tanu kihallgatások eredménye képen dr. Preineszberger vizsgálóbíró

meglepősszerűen elrendelte Fazekas Sámuel előzeles letartóztatását

és intézkedett, hogy a letartóztatott szerkesztőt kísérik át a debreceni ügyvétség fogházába, ami a tegnapi nap folyamán meg is történt. A letartóztatás indoklása az volt, hogy a szerkesztő szökésétől tartani lehet, mert már a külföldre szöke utívelet megszerezte.

A vizsgálóbírónak ettől a hivatalos ténykedésétől függetlenül tegnap este az a kósa hír terjedt el Debrecenben, hogy Preineszberger Jenő dr. ellen

gyilkos merényletet terveztek és elakvák tenni lábától, még pedig Friedlander, csodaráti és fiaának letartóztatása miatt.

Ezt a megdöbbentő hírt először ábrítolag egy Schmidt nevű Jókai uccai közörszűmester terjesztette, de hogy mi adott lápot erre, azt még nem leheteti kideríteni. Valószínű, hogy az egész hír egy lépésről a másikra terjedt. Mindenesetre szükséges, hogy az ilyen mendemondákon alapuló viasztó híreket terjesztők ellen szigoru eljárás induljon meg. Ugy értesülünk, a nyomozást megindították annak kiderítésére, hogy kiknek állott érdekében ilyen rányhíreket terjesztetni.

Természetesen dr. Preineszberger vizsgálóbíró tegnap a legiobb egészségében érkezett meg Miskolcra és mosolyogva fogadta a róla terjesztett rányhíreket.

Zsigmond Ferenc előadása a vallás és költészet viszonyáról.

A vallásos áhitat és a költői ihlet közös anyától származnak. — A kálvinista Templomegyesület irodalmi délutánja.

A debreceni Kálvinisták Templom egyesülete tegnap délután tartotta a téli évadban első jótékonycélu irodalmi délutánját a Kollégium dísztermében.

Az egész termet betöltő előkelő közönség sorai között ott volt, dr. Balczár Dezső püspök, Kiss Ferenc egy. tanár, Konez Aurélné a Dóczy intézet igazgatója, Veress István tanítóképződei igazgató és még számosan Debrecen kálvinista lakosságának vezetői közül.

A műsort a ref. Tanítóképző intézet zenekara által, Bodnár Lajos zene-tanár vezetésével előadott gyönyö.

rú nyitány vezette be, amelyet a közönség lelkes ünneplése közben ismételni kellett.

Ezután dr. Sallay Lajosné társelőadó tartotta meg szép megnyitó beszédét. Meghívta a közönséget a december 2-án tartandó második előadásra.

Tóth Lajos énektanár vezetésével a ref. Tanítóképző intézet énekkara adta elő ezután Tompa „Repülnél lelke” kezdetű megzenésített költeményét, hatalmas tapsvihart váltva ki.

A műsor fénypontja következett ezután dr. Zsigmond Ferenc egyete-

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardinia különlegességek, thonhal, pisztráng, orosz hal, csemege sajtok, ihrázi teavaj

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

mi tanár „Vallás és költészet” című előadása.

A vallás és a költészet között sokszor fordultak elő surlódások, pedig testvérek egymással. A vallásos áhitat és a költői ihlet közös anyától származnak. Sok köztük az analógia, melyek közül szambeótló az, hogy koronként miadkettő keresztül megyen bizonyos reformálódáson.

A görögök kora istenekké eszmé nyitott emberekkel népesítette be az Olymposzt. Ennek a kornak a műfaja az éposz, melynek Homérosz a mestere. Az emberek hitéből már régen elpusztultak ezek az istenek, de Homérosz örök bacsú munkáiban még mai is élnek.

Az éposz azonban csak addig erős műfaj, míg benne egy nemzet káruja tükröződött vissza. Mihelyst az istenek eltűntek a nép hitéből nem tudott úgy a szívhez férközni az éposz. Ezért van, hogy az újabb époszok: Dante Divinia Comedia, Milton Elveszett paradicsoma, a Zrínyi-ész, a Zalan futása nem tudták elérni azt a hatást, mit Homérosz el tudott érni.

Arany Jánosnak magyar alexandrinekben megirt éposza a Buda hátrála már közelebb fékköz a szívekhez, de hiába, a forma változás sem menti meg az époszt. Reformációra van szükség, melynek során új nevet kapott az éposz: Regény. Ebben az új alakban biztosítva van korlátlan hegemoniája továbbra is.

Ez a reformáció eszünkbe juttatja a másik reformációt amely azt tette a vallással amit a regény az eposzsal: eltávolította az élvezhetetlen hexametert, el a latin nyelvet a másik.

A reformált egyház születése után sok árnyalatra szakált, megadva a lehetőséget, hogy mindenki azt az árnyalatát kövesse, ahol közelebb érzi magát az Istenhez.

A regény íróknak is megvan a maga külön szín árnyalata és olvasó közőnsége, de a virágözete közös.

Ami esodás küzdelme! Vörösmarti Kadur és Ármány párviadalában tár élnek, ugyanazz, sőt szörnyűbet látnak Kemény és Dosztojevicsij óta a magunk belsejében a jó és rossz között.

Ezután Diszoffy Anna Ady és Petöfi verseket szavalt átértő interpretációval s bezárta a feledhetetlen műsort a ref. Tanítóképző intézet énekkara a Beethoven himnuszának élénklésével.

Kitűnő férfi fehérművelő Frank Edénél

Fakereskedő, pékmester urak és a közönség figyelmébe!!

Tűzifa fuvarozást bármilyen kis és nagy tételben is mázsánként 2500 K-ért szemet pedig 3000 K-ért szállitok.

Utaltványokat, megrendeléseket kérem leadni:

Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám VETÉSSY-nél.

Ujdonságok.

Az országos dalosszövetség vezetői Debrecenben. Az Országos Dalosszövetség vezetői tagjai e hó 29-én, vasárnap délután 2 órakor Debrecenbe érkeztek, hogy a szövetség és a debreceni dalgyűlések között mélyítsék a harmoniumot. A vendégek között jön többek között Kern Antal kormányfőtanácsos, a szövetség elnöke, Gerlécsy Béla kormányfőtanácsos, dr. Miklós Károly, a szövetség ügyésze és még számosan. A debreceni dalgyűlések bűnépélyesen fogadják vendégeiket az állomásán, este pedig társas vacsorát rendeznek tisztelőikre.

Vetítő képes előadás a katolikus Otthonban. Ma csütörtökön délután 6 órakor a katolikus Otthonban vetítő képes előadást tart Reithoffer Béla főreáliskolai tanár, aki maga készített diaprojektívájával a vulkanizmus nagyszerű tüneteit mutatja be. Belépőjegy nincs, az Otthon minden érdeklődőt szívesen lát.

Ügyvédi hír. Dr. Öreg Béla ügyvéd iródját Varga u. 32. szám alá helyezte át.

Szefárdiai Imre hangversenye. A Zenekedvelők Köre ez évi hangversenyeinek legszenzációsabbja kétségkívül Szefárdiai Imre spanyol kór-kamaraművész december 3-iki zongoraszíjese. Budapesti hangversenye zenei csemény volt. Műsorán spanyol zene szerzők is szerepelnek. A nagy érdeklődésre tekintettel néhány pódiumülés is kapható Hegedűs és Sándornál.

A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy november havában a a kerületi adóhivataloknál jelentésként be a tulajdonukban levő s a város területén akár saját, akár mások használatára rendszeresen személyszállításra szolgáló járműveket (kocsit, gépjárműt, motorbiciklit stb.) A használaton kívül helyezett jármű is bejelentendő.

Orvosi hír. Dr. Barta Gyula ideggyógyász rendelőjét Péterfa utcáról Piac utca 70. szám alá helyezték át.

Bottal követéte a pénzt. Csirmaz Marton úszáscségei 43 éves napszámos zárolás miatt került tegnapelőtt a debreceni törvényszék elé 1925 májusában a csekei ref. egyház épületeinek renoválását Gerzsenyi Zoltán építő-master vállalta s többek között Csirmazt is foglalkoztatta a munkálatoknál. A munka végeztével Csirmaz egy heti bérét nem kapta meg. Pár nap múlva, május 17-én az egyik koreszmában találkozott a vállalkozó és munkása, Csirmaz itt bottal fenyegette meg Gerzsenyit, hogy fizesse ki a bérét. Gerzsenyi megijedve kifizette a tartozását, de egyben feljelentést is tett Csirmaz ellen, akit a bíróság zárólag vétsége miatt 200 ezer korona pénzbüntetésre ítelt végrehajtását azonban felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Tűkörügyártás, üvegesiszolás, régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14-15. Telefon 356.

Megérkeztek
 Ungváry József
 ceglédi kertészeteiből a
gyümölcsfák
 Vásárolhatók helyben:
Bethlen-ucca 5. szám

A városi tanács és a hortobágyi osárdás peres vitája a csárda bérletért.

Kimozdítják a csárdából a jelezlogi bérlet, de ez nem akar menni.

A legutóbbi városi közgyűlés fel-fatalmazást adott a tanácsnak, hogy a hortobágyi csárda ezidő szerinti bérletjéi, Király Mihályt kimozdítassák a bérletből. A bérlet ellen ugyanis sok oldalról marított fel kifogás. Király Mihály tulajdonképpen iparos ember a csárdában veje, Kádár István a kiadó s az ő kezelésében van a csárdához tartozó 58 hold mezőgazdasági föld s a várostól ugyanott külön bérelt 100 hold szántó is.

A panaszok szerint a bérlet úgy a csárda, mint a földbérlet ügyét elhagyta, megalkotta és így a bérlet is terhes hátralekba jutott. E mellett azt is panaszolták, hogy a csárdában kiszolgált étel-ital neműek ára túl magas s a kiszolgálás még sem állja meg a kritikát. Ez pedig súlyos kifogás hiszen a hortobágyi csárda kiváltságos helyzetére és gyakori külföldi vendégeire való tekintettel kiváltságos kiszolgálást is igényelhet.

Ezen okokra s a városi közgyűlés felhatalmazására való hivatkozással a tanács felhívta Király Mihályt, hogy

január elsejére hagyja el a bérletet s békés eltávozás esetén kiltatásba helyezze, hogy az ezideig 140 millió K-ra rugó bérhátralekát amire különben Király Mihálynak egy háza szolgál biztosítékul, humánus módon kezelje.

Király Mihály azonban az 1928-ban lejárt szerződésre való hivatkozással megtagadta a bérlet átengedését. Így a város kénytelen kimozdítását per indítani s Miszthy ügyész már vádatadványba is tette a peres eljárást. A per aligha lehet kétséges Debrecen városnak, mégis arra már nem igen lehet számítani, hogy január elsejére új bérlet költözzék a hortobágyi csárdába. A város most nem árverésen, hanem szabad kézből akarja behatolni a csárdát.

Halált okozó súlyos testi sértés vádja alatt két debreceni gazdász.

A pallagi verekedés a bíróság előtt.

Emlékezetes még az a titokzatos haláleset, amely múlt évvel ezelőtt a Pallagpusztán, amikor is a nyírbátori vasút töltése mellett holtan találták Nagy József kocsiist. Annak idején széleskörű nyomozás indult meg, amelynek eredményeképpen megállapították, hogy Nagy József a végzetes éjszakán a pallagi gazdasági akadémia kintijába részegen állított be és ott Szabó Zoltán gazdasági akadémiai hallgatóval összeszólalkozott, majd Szabó Zoltán egy vasda-

rabbal fejbütyölte az erőszakoskodó Nagy Józsefet, aki azután eltávozott a kintijából. Pontosan még most sem sikerült megállapítani a halál okát, míg végül most, csaknem múlt évi vizsgálat után az ügyész-eg halált okozó súlyos testisértés címén vádat emelt Szabó Zoltán és Kleblatt Hugó gazdasági akadémiai hallgatók ellen. Az ügyben szerepelt még tíz gazdász, ő ellenük azonban megszüntették az eljárást. A két gazdász ügyében a főtárgyalást már valószi-

Meggyilkolta az érsek nővérét és annak férjét.

A horvái bíróság halálra ítélte a gyilkost, aki megszökött.

Belovár, nov. 25. Az itteni törvényszék ma tárgyalta Maximovics Milos földművelés büntügyét, aki meggyilkolta és kirabolta dr. Bauer Antal belgrádi érsek nővérét és annak férjét Golubovics Mitán kereskedőt — Maximovics M. László bement Golubovics üzletébe és cigarettát kért. Miközben Golubovics kiszolgált, Maximovics panaszkodni kezdett, hogy éheznek. Golubovicsné vacsorára invitálta Maximovicsot. Vacsora közben Golubovicsné kiment a konyhába és elől Maxmovics revolvert rántott és szíven lötte Golubovics Mitánt.

aki holtan feccelt el. A gyilkos ezután kiment a konyhába és az asszonyt is agyonlőtte.

A kettős gyilkosság után megszökött. A rendőrség csak két heti hajszá után tudta elfogni.

A bíróság kettős gyilkosságért bűnösre ítélte a gyilkost. A tárgyalást követő éjszakán a halálraítölt Maximovics átörölte cellája falát és egy kötel segítségével a fogszék alávarára ereszkedett. Az őrszemélyzet riasztó lövéseket adott le. Ő fogszék a menekülő után vetette magát és izgalmas hajszá után sikerült elfogni.

Tegnap halottak. A debreceni anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be Szekeres Lajosné rk. 30 éves, Endrődi Dezső rk. 35 éves, özv. Kis Andrásné ref. 71 éves, Bozsányi Lajos ref. 1 hó-

Lajos, Csapó János ref. 51 éves, Jenéi Imre ref. 43 éves.

Hová, háová olv. sietve!
 Kérj! Iksz ur megijedve.
Albert-hez megvünk.
 Mert ott leziobb és legolcsobb a lenünk!

Katalin és Mikulás napokra
 krémlikörök, borok, pezsgők, teasütemények, díszdobozos cukorkák, tortalapok, sajtok stb.
 mélyen leszállított árban a mai naptól már is kaphatók a
„HANGYA” összes üzleteiben

Kardoss Géza adóssága Debrecen városnál.

A városi tanács felhívta a számvéveséget, hogy mutassa ki Kardoss Géza szinigazgató trtozásainak összegét. A számvéveség most állította össze a kimutatást, melyből kitűnik, hogy a tavalyi 230 millió korona adósság még mindig fennáll, ez összegből azonban a város által Kardoss Gézának nyújtott kamatmentes 100 milliós kölcsönt törlesztésnek véve, csupán 130 millió az effektív tartozás. Ehhez kapcsolódik még a szeptember és október havi vizalmi adó 5.500.000 koronás összeg. A tanács a szinigazgatót tartozásai rendezésére fogja felhívni.

Péru jár panaszos. Az elmúlt este beállított a rendőrség központi ügylete özv. Bogvár Jenőné hajduszeválti asszony és elpanaszolta, hogy két férfi ellopta tőle 1 millió 200 ezer koronáját. A lipási históriát azonban nagyon ravaszul adta elő és azt sem tudta megmondani, hogy honnan szerezte azt a sok pénzt. Csakhamar kiderült ezután, hogy lopott pénz volt az amit őt le elloptak. Mivel pedig kiderült az is, hogy a panaszkozó asszony állás, nélkül csavarog a városban, a rendőrségben őrizetbe vették és azonnal le is kísérték a rendőri fogdába.

Tegnap ujszülöttek. A debreceni anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Ösz Antal npsz. leány Margit, Driska Sándor npsz. fiú György, Ger. Lajos fm. npsz. fiú István Juhász Sándor kishérlő fiú Imre, Sallai Ferenc kishérlő fiú János, Hetz Imre tüzer szűs. leány Mária, vitéz Kovács András dolányáros fiú László, ifj. Agárdi Lajos kollégiumi pénztárnok fiú Árpád, Sánta Mihály fm. npsz. fiú Mihály, Gombos Lajos máv. kocsifényező leány Katalin, némes vitéz Szentgyörgyi Lajos nyugalmazott tábornok fiú Zsolt Décs Lajos máv. mozdonyvezető leány Anna, Bakó Sándor kisküvaros leány Anna, Bajusz János gazdasági cseléd fiú István és 2 halva születés.

A városi adóhivatal értesíti az adó közzönseget, hogy az adóalanyok és adótárgyak összeírása 1926. évre megindított. Az összeírás továbbá a gyűjtőveket hátrólhátra előre és pedig a fehér összeírású iv az összeírandó lakásán a zöld nyomású összeírású iv az adózó üzlethelyisége, gazdálkodása, műhelye, raktára, irodája, rendelője stb. helyén közzesítettek. Az összeírású és gyűjtőveket az összeíró bizottságok a helyszínen veszik át. A gyűjtőveket pontos kitöltésért a háztulajdonos felelős amelyben felveendő a háztulajdonosa amennyiben a házban van a lakása, minden főbérlet családfele, minden önálló keresettel bíró családtag, minden albérlet, minden jégiszemély, végül a 18 évnél idősebb albérlet akkor is, ha önálló keresettel nem bír (így pl. az albérletben lakó főiskolai tanuló stb.). Az összeírású iv pontos kitöltése az adózók érdeke, figyelmezteti a város adóhivatala a város lakosságát, hogy minden egyes adózó a jogkövetkezmények terhe alatt az összeírású iveken feltett kérdésekre pontos és szabatos választ adjon. Az összeíró bizottságokat és felelős munkájukban támogatassák. Az összeírás egyidejűleg az egyházköz-ségek részére is foganatosítottatik.

KALAPOK Idrinak velou és iluból FRANKEDONNÁK. Szeged mellett.

Színház.

November 26-án: **A nóta vége** operette Timár Ilá-Károlyi Vilmos C) bérlet.
November 27-én: **A nóta vége** operette Timár Ilá-Károlyi Vilmos D) bérlet.

Timár Ilá játsza a Nóta vége szenzációs sikerű operette ujdonság mai előadásán Viktus szerepét, melyben nemcsak művészetével hanem gyönyörű toilettejével is feltűnést keltett. Belát Károlyi alakítja.

Kaderabek a Nóta vége egyik legnagyobb slágere.

Sophie Saltanova és Alexander Nibitin szenzációs sikert aratnak a népszerű grottesz Caké-Waika jukkal. A nóta vége előadásain.

Közkívánatra ismétli meg a színház vasárnap délután olcsó helyárakkal a kivétel-sikerű A régi jó Budapest sláger operettét

Piros bugyelláris, a népszárművek gyöngyét vasárnap este ujítja fel a színház. Török Zsófi, Blaháné híres szerepét Csúrka Lenke játsza először, partnere Csillag Pál huszárőr-mester Krompachi, míg Török bíró László Gyula játsza.

Premiere lesz hétfőn A bérletben Pierre Wolf és Duvernois francia rók. óriási sikerű színműveinek az Őszi szerelemnek

MŰZGŐ SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Csak felnőtteknek! Két sláger egy előadásban. I. Kerülj az asszonyt, utazás egy házasság körül 7 felvonásban, magyar művészekkel. II. Elvesztett kimonó, színmű 6 felv.

VIGSZÍNHÁZ: Két nagy film egy előadásban. I. A halálvölgy vándora, 7 felvonásban, színes képekkel. II. A esőkos sziget, dráma 7 felvonásban.

METEORBAN csütörtökön: „Bavár” Wallace Berry főszereplésével. „A repülő mumia”, főszerepben: Laura la Plante 2 sláger egyszerrel! Előadások 6 és 8 órakor.

Karikagyűrűk,
menyasszonyi ékszerek,
órák, ezüstneműek
bizalommal, legolcsóbban:
SÁNDOR ókszerésznél
PIAC 28.
(Városi bérpalota) szereshetők be.



AZ ISKOLÁSGYERMEKNEK
bőséges és erőteljes táplálkozásra van szüksége. Különösen fontos, hogy a reggeli kladós és tápláló legyen. Tápláló, ízletes és jutányos áránál fogva mindenki számára hozzáférhető az évek óta bevált Meini máltinkakao
1/4 kg K

Meini Gyula R.-T.
Piac-ucca 59. Telefon 4-93.

Egy debreceni tisztviselő Budapesten öngyilkos lett.

A vonattól egyenesen egy házba szaladt s annak harmadik emeletéről levetette magát.

Budapest, nov. 25. Nagy feltűnést keltett kedden este 7 óra tájban a Keleti-pályaudvaron, hogy a debreceni vonat egyik utasa kis kézitáskával leszállva a vonatról, futásnak ered és a Baross-téren át a Murányi utcá-nak vette útját, ott felszaladt a 40. számú ház harmadik emeletére és a folyosóról az udvarra vetette magát.

A következő pillanatban holtan terült el a kövezeten. Azonnal értesítették a mentőket, akik megállapították, hogy a fiatal ember neve Lányi Lajos, 29 éves. Debrecenben volt tisztviselő. A rejtélyes öngyilkosság ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

„Belebujt az ördög az egyik személypodgyászba”

Derűtségsbe fuló rémület a bukaresti állomáson.

Bukarest, nov. 25. A bukaresti pályaudvaron egy vasuti szolga rémülten eltorzult arccal riasztotta fel az állomás személyzetét:

„Be bujt az ördög az egyik személypodgyászba, mozog a láda magától!”

Az egész személyzet összecsendült és a babonás emberek rémülten látták, hogy az egyik láda ide-oda ingog, elmozdítja helyét, neki megy a többi koffernek, majd táncot jár és a többi podgyászokat dobálja.

Majd egy elszánt rendőr végre meg-

merte közelíteni a titokzatosan mozgó ládát és bicskájával felfeszítette a tetejét. A ládában egy katonaruhás legény gubbasztott, akiről kiderült, hogy a központi elmegyógyintézetből szökött meg. Ehezve csatangolt egy darabig a városban, majd bebújt a vasutnál egy üres ládába, ahol mozogni kezdett és kinyomta a láda fedelét. Ezért járt a podgyász olyan ijedelmetkeltő táncot a babonás emberek között, úgy, hogy egy teljes órán keresztül megszakította a forgalmat.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

A mai értéktőzsde tartott irányzattal indult. Nyitáskor az árfolyamok az egész vonalon a tegnapi zárlati nívón mozogtak, mivel azonban a piac ösztönzést sehonnán nem kapott, a kontremín pedig néhány kuliszérték, mint Georgia, Salgó és Rima, továbbá a Ganz papirokban eladóként lépett fel, a piacon az árak lemorzsolódása indult, ami egészen zárlatig eltartott és általánosságban 2-3 százalékos árcsökkenést eredményezett. Általában a kis és középpapírok csak mérsékelt árvesztéseket szenvedtek. A fixkamatozású papírok piacán a pénzfárjegyekben 100-150, a hadikölcsönöknek 100-150 koronás árvesztések állottak be.

Zürichi zárlat: Páris 1255, London 2513 és háromnegyed, Newyork 519, Brüsszel 2330, Milánó 21, Amsterdam 218 és ötnyolcad, Berlin 123 és fél, Wien 73 és egytized, Szófia 377 és fél, Prága 1537 és fél, Varsó 75, Budapest 727, Belgrád 917 és fél, Bukarest 235.

Takarmányjelentés: Réti széna I. r. 125-135, II. 95-120, III. csomagolni 60-90, muhar 100-125, lucerna 120-160, zabos búkköny 105, tak. répa 40-45, alomszalma 50-65, zsi-pszalma 50, kényként 35-45.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsden az irányzat szilárd volt,

forgalom buzában és rozshan renuklival élénk volt.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 370-375, 77-es 375-80, 78-as 377.5-377.5, 79-es 380-385, rozs 232.5-237.5 tak árpa 230-240, zab 240-255, új tengeri 180-185, többi változatlan.

Perencvárosi serlés: Szabadvásári maradvány 205, érkezett 300, eladatott 310, Zártvárosi maradvány 120, érkezett 204, eladatott 120. Árak: könnyű 15-18000, nehéz 1720.5.

Budapesti devizatőzsde hivatalos árfolyamai: Angol font 345410-346410, sely korona 2111 és háromnegyed, 2119 és háromnegyed, dinár 1262-1266, dollar 71350-71650, francia frank 2688-2700, holalndi forint 22 50-28750, lei 220-334, leva 518-520, lira 2886-2898, márka 16974-17024, osztrák korona 10041 és fél, 13071 és fél, dán korona 17723-17783, svájci frank 13744-13784, belga frank 3228-3238, norvég korona 14452-14512, svéd korona 19080-19140, zloty 19425-10475, Amsterdam 28650-28750, Belgrád 1262-1266, Berlin 16974-17024, Bukarest 325 és fél, 327 és fél, Brüsszel 3232-3242, Kopenhága 17723-17743, Osló 14452-14512, London 245410-346410, Milánó 2886-2898, Newyork 71295-71495, Páris 2678-2688, Prága 2112-2120, Szófia 518-520, Stockholm 19081-19140, Varsó 10425-10475, Bécs 10041 és fél, 10071 és fél, Zürich 13744-13784.

KRÓN ÁRUHÁZ
DÉGENFELD-TÉR

Darabáru osztálya ajánl:

Reklám damaszt törülköző 17 1/2	Finom damaszt abrosz	125
Jó minőségű flanel portörölő	” ” törülköző	35
Házi vászon törülköző	6 személyes reklámétkező készlet	240
” ” rojtos	Kész szegélyes párna	62
” ” kenyér ruba	” csikos ”	84
” ” pohár törölő	” szegélyes paplanlepedő	175
” ” futó abrosz	” cakkos ”	220
Flotir törülközők		
Liliom damaszt szalvéta		

ÁRAK EZER KORONÁKBAN!

Sport.

Motorkerékpárverseny Debrecenben. F. évi december hó 6-án rendezendő motorkerékpár megbízhatósági verseny megbeszélése végeit felkértem a versenyen résztvenni akarókat, hogy az Augol Királynő fehér termé-ken f. hó 26-án, csütörtök este 8 órakor pontosan megjelenjen szíveskedjenek. Vitéz dr. Kiss titkár.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Fálvín-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon 11.99. Teltfon 11.99. Gyönyörű hálószobák, vas. és rézbutorok é smindenféle ingóságok a legjutányosabban kaphatók.

A mai nehéz viszonyok között az Ingóságközvetítő az a hely, ahol mindent a legjutányosabb áron beszerezhet. Itt olyan alkalmi vételék kínálkoznak, amilyenekre sehol sem lehet találni.

Páratlan alkalmi vételék: gyönyörű világos és sötét komplett hálószobák, békebeli minőségű rézárnyak, rézdisz-teses vasárnyak, tükrök, férfi és női szabószalonba való, mosdók, össze-csukható vasárnyak, sodrony ágybetétek, varrógépek, bőrvarrógépek, kitűnő karban levő koremai puld, gyermekágyak, üstház üsttel, villanylámpák, petróleumlámpák, kávéházakba, vendéglőkbe való vasállványos márvány-lapos kis asztalok, gyermekjátékok, — cimhalmok, gitárok, valódi mesterhegedűk, sezlontakarók és mindenféle ingóságok.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket minden színben, vásznakat, ágy és asztalterítő-garnitúrákat, gyermekkocsikat, gyermekágyakat, mindenféle órákat, szentképeket, butorokat nyerveket és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: gyermekjátékokat, korcsolyákat, próbabákat, fodrászszékeket, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Debreceni és hortobágyi emléktárgyak, ajándéktárgyak az Ingóságközvetítőnél kaphatók kedvező fizetési feltételek mellett is.

A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóság közvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre. Írógépszalagok itt kaphatók!

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy veladni akar, mindenképp látogasson el az Ingóságközvetítőből Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha vásárol!

Lelelés nélkül bérbeadó
és rögtön átvehető a városban 2 nagy borospince bármilyen célra és
istálló 6 lóra!
Bővebb felvilágosítás nyerhető, de csak személyesen a Nagy Lajos Irodában Veres-ucca 9. szám.

FIGYELEM!
Saját készítésű keményfa
háló-butorok
a legolcsóbban beszerezhetők
Lovász, Hatvan-ucca 63

CORYLIA
kölni-viz az elegáns hölgyek illatszere
Eredeti üvegekben és kímérve kapható
REX-drogériában
Városház épület.

MEGNYILT!

„FORTUNA“ DROGUERIA
CSAPU- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK

Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét, hogy pipere-
árak, ugymint: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogapoló cik-
kek, kótszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhetők
be. Kérve a nagydemű közönség szives pártfogását, tisztelettel
BOGNÁR EMIL

MEGNYILT!

Schuschitzky János és Társa
szénnagykereskedés DEBRECZEN Telefon: 1428. 1262.

Shállít, mint a Salgótarjáni Kőszénbánya
R.-T. kerületi kizárólagos képviselője :-o:

salgótarjáni darabos szenet, továbbá porosz kőszent,
kokszot és tüzfát, hi-
csnyben és nagyban.

Oh, jaj! **EGGER** Éljen!
MELLPASZTILLAI

Köhögés, Pékedtség és
elnyálkásodás ellen
65 év óta beváltak

Kapható minden
gyógyszertárban
és droguériában

egger mellpassz-
tillacsakhamar
megszabadított

TEGDES női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részlet-
fizetésre Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

Szeplő és májfolt ellen
Korzó „ÉVA“ arkenőcsöt és szappant
használjon.

FRANCIA és ANGOL parfüm, valamint egyéb illat-
szer különlegességek. Szappan-, fésű- és kefeárak
legolcsóbban be- **Korzó Droguériában, Piac-ucca**
szerezhetők a :- 42. szám

MEGNYILT

Ha jól és olcsón akar vásárolni, úgy el ne
mulassza fölkeresni

BAGI LAJOS
rőfös és rövidáru üzletét

Batthyányi ucca 6. sz.

Jó minőségű vásznak, sifonok, divatlanellék, női-, férfi és
gyermekharisnyák nagy választékban.

Olcsó, szabott árak.

MEGNYILT

Debreczeni Üvegkereskedelmi R.-T.
DEBRECZEN, RÓZSA-UCCA 2.

(Volt Szabó Lajos Fial üzlet.)
Üveg, porcellán, lámpa, díszműárak, háztartási cikkek
és táblaüveg nagy raktára.

Apró hirdetések.

Levelezés

Vidám
kedélyü fiatal leány —
giskrét uri ember is-
merettségét keresi. Le-
velet „Szóke Géza“ je-
ligére a kiadóba. 4212

Ajánlat

Csiamadiamester
Lak figyelme! Vá-
nyolás 10 és 12 ezer K
pártonként. Rakovszky
ucca 38., üzlet. 4246

Modern
két butorozott szoba,
verandával kiadó. Há-
zaspár előnyben. Pe-
terfia ucca 48. hátul I.
emelet. 4214

Egy pár
férfi cipő feletés, féltalp
sarok javítással 100.000 K.
női 90.000 K. Fábrián-
nál Rakóczi 71. 3139

Gazdálkodók
egy pár boveszma mér-
ték után 400 ezer K
Fábrián. Rakóczi 71. 3137

Egy
pár férfi cipő talpalás.
sarok javítással 35.000 K
női 30.000 K. Fábrián-
nál Rakóczi 71. 3138

Kiadó
családi ház, teljes ud-
var használattal, elhe-
lyezés miatt. Csillag
ucca 74. sz. 4203

Tölglya
elsőrendű száraz, hasá-
bosan és aprítva, ház-
hoz szállítva kapható:
Faértékesítő és Árofor-
almi Rt.-nél. Pesti ucca
2. Telefon 13-95. 4215

Tei
friss naponta kapható,
nagyolb mennyiségben
Bozai telep Szép uc-
ca 2. szám. 4213

Ugorka
savanyított, kilószám-
ra kis és nagy meny-
nyiségben kapható —
Deutsch Albert és fia
cégnél. 3989

Zálogház
Hunyady ucca 14. há-
rom havi zálogköleső-
nket folyósít, utólagos
kamat fizetés mellett. 19

Nagy
óra és ékszer javító-
műhely, olcsó árak
Stassik és Blattner mű-
rásoknál Csapó ucca
12. szám. 3766

Tüzia
és elsőrendű porosz
szőn legelőnyösebben —
szerezhető be „Herkules
tuzifatelepen. Károly Fe-
renc József ut 10. Tele-
fon 800. 4021

Kabátokat,
ruhákat legelőnyösebben
és legolcsóbban készít
„Belvárosi“, Kossuth
ucca 26. 4226

Ingyen
lakást adok tanyámon
felügyeletért, házaspár-
nak, vagy kis család-
nak. Grötnér szőlőtelep
Bellegelő 253. 4234

Szerényen
Lutorozott uccai szoba
kiadó Csonka ucca 15.
4250

Szerény
egy szoba, konyhas la-
kásért egy mázsa buza
Lavi lakbért fizetek. —
jobb családnál, esetleg
közös konyhára is kis
család, egy millió le-
lépést is adok. Cím a
kiadóhivatalban. 4245

Ha jól akar
villamos berendezés, vil-
lamomotor, telefon, cailláz-
ás villamos felszerelési
anyagokban — legjobbat
kapha a 25 éve fennálló
Földvári-féle Debr. I. elek-
rotechnikai gyár és vil-
lamos műszaki felsze-
lési vállalatnál. Széchenyi
ucca 55. Telefon 168. 44

Király
kávét mégis a legjobb.
aromás zamatos, a vevő
előtt porköve, meleg ál-
lapotban kapható. Dé-
genfeld-tér 11. szám. 9

Szondy uccán
két szobás lakás 220
négyzetméteres kerttel ol-
csón átadó. Hock iroda
Szentanna négy. 44

Butorozott
szoba, konyha haszná-
lattal kiadó. Darabos
ucca 43. jobbra 2. ajtó
4265

Gyakorlott
varrónő házakhoz
ajánlkozik. Cím a ki-
adóban. 4264

Lakások
egy-négy szobások lelé-
lési díjért kaphatók —
Hock iroda, Szent Anna
ucca négy. 41

Lakása átadását
díjmentesen végzem. —
Hock iroda, Szent Anna
ucca négy. 42

Szent Anna utca
előjén kettő nagy szoba
2-3 személynek, ellá-
tással. Piac 10. II. 2.

Kiadó
két butorozott szoba
2-3 személynek, ellá-
tással. Piac 10. II. 2.
4237

Köszvénynél,
csuznál használja a híres
Király-balzsamot. régen
bevált háziszor. — Egy
üveg ára 25.000 K. Grösz
Nagy Ferenc gyógyszerze-
résznél Debrecen. Aranv
Egyszaru gyógyszerár
(színház mellett.) 6

Kalapok
140.000-tól kaphatók. —
alakítás 60.000. Belvá-
rosiban. Kossuth ucca
26. 4225

Urhölgyek
figyelmebe szalonomban
készülnek:
Kosztümök 400 000
Kabátok 300 000
Ruhák 100 000
K ért készülnek. Péter-
fia 52. Fekete Józsefnél.
4258

Butorozott
szoba kiadó. Hunyadi.
ucca 12. 4256

Házhoz
megyek mosni, vasalni,
takarítást vállalok. Sza-
bó Andrásné. Csillag
ucca 32. szám. 4211

Szerényen
Lutorozott uccai szoba
kiadó Csonka ucca 15.
4250

Létal ut
lepelejtén 8 kat. holdas
Luzatymó föld eladó.
Hock iroda Szent Anna
ucca négy. 38

Kiadó
egy szoba, konyha, iro-
dának is alkalmas, ke-
resztépelet. Széchenyi-
ucca 8. 4262

Atadó
elsőrendű 2 szobás, für-
dőszobás lakás. Cím a
kiadóban. 4261

Szoptató
dának vidékre ajánl-
kozom. Címem Derzsi
János, Balmazújváros.
Daru első ucca 18. 4260

Kereslet

Cipőfelsőrész
ragasztók és ragasztó-
nők azonnali belépésre
felvétetnek. Weinber-
ger cipőgyár. Csapó 58
4239

Találattott
egy farkas kutya, iga-
zolt tulajdonosa átve-
leti Bihari ucca 4. 4255

Vételre
kersek 150-200 hold
tanyás fekete földet —
Debrecenhez közel. —
Dezso László irodája.
Eötvös ucca 35. 4251

Podrászsegea
felvétetik Szent Anna
14. 4263

Eladás

Eladó
szülő beköltözhető há-
romszobás lakoással. —
téli-nyári veranda, vi-
lanyvilágítás, jóvízű kut-
tince stb. Sestakert. —
Andrássy ut 29. Értekez-
betni Harmathy-könyv-
kereskedésében. Fűvész
kert u. 14. 17

Eladó
jókarban levő Hoffer
6. Hp. magánjáró gőz-
lokomobil Esztár. Nagy
3776

Bor
11 és 6 üllétei kisebb
nagyolb teltében el-
adó. Zoldai ucca 14.
4207

Eladó
5 szobás modern lakás.
10 vendégszobával, éj-
leli mulatóval bíró ház.
Dezso László, irodája;
Eötvös 35. 4252

Morzolt
6 tengeri 12 mázsa, szó-
ró és konkolyozó rosta,
két vasalatlan igás sze-
kér, fehér és tarka bab
eladó. Király ucca 9.
4254

Rizlingbor
250-300 hectoliter Pest
megyében olcsón eladó.
Dezso László irodája.
Eötvös 35. 4253

Pinom
terakotta női téli ka-
tét jutányosan eladó.
Méliusz-tér 4. 4257

Létal ut
lepelejtén 8 kat. holdas
Luzatymó föld eladó.
Hock iroda Szent Anna
ucca négy. 38

Alkalmi és karácsonyi ajándéktárgyak óriási választékban.

Ajánl dusan felszerelt raktárából:

Po cellán elkezdő, teás, kávés és üveg likőr, boros, vizes uszonna készlete-
ket; chinaezüst tál, állvány, virágtartókat; alpacca evőeszköz; alumí-
nium, zománc, barna fay (tűzálló) edényt; hitelesített vendéglői sörök,
boros, pálinkás üveget; üveget; táblaüveget (ornament, színes mintázott,
üveg és tükör) minden méretben.